

PROTOKÓŁ Nr 25/06/2024**z posiedzenia Rady SLOIA RP VI kadencji 2022-2026**

W dniu 05.06.2024 r. odbyło się kolejne planowe posiedzenie Rady Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP. Spotkanie rozpoczęło przy udziale 9 członków Rady obecnych w siedzibie SLOIA RP (PŚ, DF, MPi, AW, HP, AL, JF, RL, PSt) i 1 członka uczestniczącego w spotkaniu za pośrednictwem platformy spotkań online (AK) w godzinie jej rozpoczęcia. Posiedzenie posiada quorum, a Rada SLOIA RP jest w stanie podejmować uchwały.

1. Przewodniczący Piotr Średniawa [PS] przywitał zebranych i przystąpił do przyjęcia porządku obrad:
(w głosowaniu bierze udział 9 członków rady obecnych na miejscu spotkania)
w głosowaniu: za - 9, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 - przyjęto porządek
2. Przystąpiono do przyjęcia protokołu poprzedniego posiedzenia Rady (nr 24/05/2024 z dnia 08.05.2024 r.):
w głosowaniu: za - 9, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0 - przyjęto protokół
3. Sprawy członkowskie - głosowanie uchwał:
 - a) wpis na listę członków na wniosek:

W/23/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
W/24/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
W/25/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
 - b) przywrócenie w prawach członka:
P/8/06-2024 za - 9, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0
 - c) zawieszenie w prawach członka na wniosek:

ZW/20/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
ZW/21/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
ZW/22/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
ZW/23/06-2024	za - 9,	przeciw - 0,	wstrzymujących się - 0
 - d) Uchwała Nr 1/06-2024 w sprawie zmiany danych na liście członków Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP
w głosowaniu: za - 9, przeciw - 0, wstrzymujących się - 1 - przyjęto
4. [PS] Propozycja kolejnego spotkania Rady 03.07.2024 r. - przyjęto bez uwag.
5. [HP] Omówienie kursu dokształcającego przed egzaminem na uprawnienia w specjalności architektonicznej.
 - SLOIA RP jest jednym z czterech okręgów organizujących kursy przygotowawcze przed egzaminem - OKK SLOIA RP poleca utrzymanie tej aktywności, należy jednakże przyspieszyć i rozszerzyć akcję informacyjną o organizowanym kursie, w celu zwiększenia jego dostępności i podniesienia zainteresowania uczestnictwem.
6. [MPi] Omówienie przygotowań do wiosennej sesji egzaminacyjnej – czerwiec 2024 r.
 - zamiar przystąpienia do egzaminu zgłosiło 37 kandydatów, egzamin rozpocznie się w dniu 07.06.2024 r., uroczyste wręczenie uprawnień planowane jest na dzień 11.07.2024 r.,
 - kolejna sesja odbędzie się 22.11.2024 r. (po raz pierwszy wg zmienionego terminarza).
7. Szkolenia i wydarzenia:
 - [HP] 04.06. odbyło się szkolenie „Warunki stosowania i sporządzanie wycen według Środowiskowych Zasad Wycen Prac Projektowych IPB” - pomimo, że temat stanowił bezpośrednią odpowiedź na potrzeby zgłaszane w trakcie spotkania „Formy”, to wykład zrealizowano przy bardzo niskiej frekwencji uczestników (przybyła jedynie połowa zarejestrowanych, tj. ok. 20 osób),

(dyskusja – problematyka wprowadzenia kaucji za uczestnictwo w organizowanych wydarzeniach, wpływ informacji o rejestracji szkolenia do późniejszej jego publikacji na frekwencję)

- [AW] przekazała opinie o szkoleniu nt. prawa budowlanego, zrealizowanym 22.05.2024 r. w Częstochowie, przy licznej obecności pracowników Urzędu Miasta,

(na spotkanie przybył członek Rady – TW)

- [WP, MPi] konferencja współorganizowana z Wydziałem Infrastruktury Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach została przeniesiona na 19.09.2024 r. - omówienie tematyki, stanu przygotowań,
- 24.10.2024 r. odbędzie się spotkanie dotyczące ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, organizowane w siedzibie Akademii Śląskiej w Katowicach - propozycje wystąpień i osób prelegentów zostaną omówione na następnym posiedzeniu rady,

(na spotkanie przybył członek Rady – MM)

- [TW] – informacja o wyniku wyborów rektorskich na Politechnice Śląskiej, powołania na stanowiska dziekanów wydziałów nastąpią w październiku,
- [MP] informacja na temat uczelni, których dyplom honorowany jest w krajach UE – przyjęto opublikowanie listy na stronie okręgu.

8. [PŚ, MPi] Relacja z posiedzeń KRIA.

9. [PŚ] Przygotowania do XVII SKZ IARP 14-15.06.2024 r.

- relacja przedstawicieli SLOIA RP z prac w organach i zespołach KIA:
[TJ] Zespół ds. KEZA – omówienie materiałów zjazdowych i prac zespołu,

(dyskusja – po raz kolejny poruszono temat niedostępnionej „Opinii zawierającej ocenę zgodności projektowanych przepisów Kodeksu Etyki Zawodowej Architektów z zasadą proporcjonalności”)

- [RL] Rada Legislacyjna i Zespół ds. legislacji – sprawozdanie ze spotkań,
[DF] Zespół ds. polityki finansowej,

- [PT] przedstawienie stanowiska KKR do sprawozdań organów KIA,

(w burzliwej dyskusji poruszano m.in. problemy prac Zespołu ds. polityki finansowej i zasad redystrybucji środków, działania okręgowych rzeczników odpowiedzialności zawodowej, orzeczeń okręgowych sądów dyscyplinarnych w oparciu o zapisy KEZA i wyroków sądów administracyjnych, problemu podpisywania projektów w świetle braku w budżecie preliminowanych środków na monitorowanie pozwoleń na budowę)

- [PŚ] podsumowanie stanowiska SLOIA RP w sprawie sprawozdań organów KIA oraz spraw, jakie mają być przedmiotem zjazdu krajowego,
- wnioski delegatów na zjazd krajowy - zgodnie z uchwałami XVII SOZ SLOIA RP:
 - w sprawie przywrócenia poprzednich zasad redystrybucji,
 - w sprawie systemu głosowania na zjazdach krajowych w użyciu urządzeń do głosowania,
 - a ponadto w sprawie monitoringu pozwoleń na budowę (podpisywania projektów).

Na tym zakończono posiedzenie Rady.

Całość posiedzenia była nagrywana i została zarchiwizowana na CD-ROM.

Lista obecności w załączeniu.

Sekretarz Rady SLOIA RP
Anita Langer, Architekt IARP

Przewodniczący Rady SLOIA RP
Piotr Średniawa, Architekt IARP